

# 温州机场“贵宾车”300米收398元

## 回应称属高端服务有权自己定价 物价部门介入调查

本报讯 一网民近日发帖称,其在温州龙湾国际机场遭遇“天价”收费:乘坐经济舱的他下飞机时坐了贵宾车,大约300米的路程被收费398元。机场则回应称,已事先告知,并非欺诈。

**网友:平均一米路收一元多**

“一块多钱一米的路,你们走过吗?温州机场真让我见了世面,300米左右的距离收费398元。”近日,一位网民发帖说,前几天他随同事从北京到温州,由于坐头等舱的同事行李较多,坐经济舱的他为了帮同事拿行李,一起坐了贵宾车,大约300米的路程被收费398元。

“当398这个数字报出来的时候,我以为自己听错了。听说过天价蟹、天价鱼,没想到今天这天价车费就发生在我身上。”这位网民说,回家后,怎么想都觉得郁闷,不是398元出不起,只是有种被宰的感觉。

这位网民想知道:这个价格到底是怎么定下来的?需不需要报物价部门审批?机场方面是否私自乱收费?

随帖还附有一张增值税发票。发票显示,开票日期为5月4日,398元分为服务费375.47元和税额22.53元,销售方为温州空港尊易商务有限公司。

此事在网上引起热议,多数网民认为价

格过高。有人说:“虽说头等舱与经济舱的机票价格不是一个档次,但短短300米收费398元也太离谱了。”

**机场:事先已告知收费标准**

温州龙湾国际机场回应称,贵宾车进出港的摆渡服务不按距离长短计费,每次398元,且事先已告知乘客收费标准,非强迫交易。

据了解,温州空港尊易商务有限公司是机场的子公司。该公司相关负责人表示,5月4日确有经济舱乘客坐头等舱贵宾车被收费398元一事。

“贵宾车服务对头等舱乘客是免费的。当时那位陈姓的头等舱旅客说要让经济舱的同事也一起坐贵宾车,我们就事先告知了收费标准,头等舱旅客没有异议,并非强买强卖。”这位负责人表示,贵宾车进出港的摆渡服务都是398元一次,并不按距离的长短计算,有的停机坪很远,也是这个价。

至于收费是否需要经过物价部门审批,机场方面表示,这是机场的高端服务,不是一般的要经过审批的公共服务。“我们在网站上公布了收费标准。这是自愿选择的服务,乘客觉得贵可以不接受。”

尽管机场方面称,贵宾车的价格机场有权自己决定,不需要通过物价部门,但记者

获悉,5月10日,温州市物价部门已派工作人员至机场调查此事,并下发了检查通知单。目前,物价部门还在调查中。

**专家:机场服务价格应公道**

机场天价消费现象存在多年,被百姓广为诟病。如南京机场一碗面125元,沈阳机场一壶菊花茶350元,同样是温州机场,之前还被人曝光过一杯西瓜汁要78元,甚至一些机场被曝打印文件每张纸要10元。

网民认为,机场收费是老百姓长久以来的痛点,“在机场这个特殊的地方,除了机场管理方或经过其许可的运营方外,没有其他机构或商家可以提供服务,这就形成了局部垄断。”

浙江浙杭律师事务所律师姜海斌表示,机场有没有侵权,首先要看其价格是属于政府定价、政府指导价还是市场定价,其次要看有没有明码标价。如果是市场定价,消费者又自愿选择,那没有问题,否则机场就涉嫌违法。

专家表示,机场的建设和管理具有公共属性,其服务和商品的价格,必须做到公开透明公道,不能违背市场经济的基本要求,更不能违背公众的共识。地方物价管理和工商部门应当依据相关法规,按照反垄断、反垄断的相关规定进行查处。(新华)

## 郑州村民抗拆迁杀 街道办副主任等3人 已被警方击毙

本报讯 5月10日下午,郑州市惠济区老鸦陈街道办事处薛岗村村民范某持刀捅死多人后被击毙,其中一名死者是老鸦陈街道办事处副主任。据悉,男子筹借60多万元在家中盖起7层楼,但对拆迁方案存在异议。制止行凶时,男子叫嚣威胁,警察鸣枪警告无效后开枪将其击毙。

嫌犯范某的大伯告诉记者,范某用刀杀死了3个人,包括一名空调电工、老鸦陈街道办事处副主任,另一人身份无法确定,还有一人重伤。

郑州市公安局官方微博“@平安郑州”随后发布警情通报称:“5月10日16时55分许,我局110指挥中心接群众报警称,郑州惠济区老鸦陈街道办事处薛岗村有人持刀行凶。接警后,辖区分局及附近巡特警火速赶到现场。制止行凶过程中,犯罪嫌疑人叫嚣威胁并开车冲撞,处警民警鸣枪警告无效,果断开枪将其击毙。经初查,犯罪嫌疑人范某,男,36岁,汉族,系惠济区薛岗村人,持刀行凶过程中致三死一伤。目前,案件还在进一步调查中。”(澎湃)



## 用840个魔方拼女生头像表白 沈阳理工男遭拒

本报讯 5月10日,沈阳小伙用840个魔方拼出心上人头像表白,遗憾遭拒。

这幅魔方拼图高26米,宽1.37米,一共用了840个魔方。能看得出来,拼出的图

案是一个长发飘飘容貌清秀的年轻姑娘。这幅拼图的主人是一位魔方爱好者,这个巨大的魔方拼图是他熬了3个晚上拼出来的。据了解,这名小伙今年27岁,读理工

科的。去年开始接触魔方,一开始只是简单的还原。后来,他在网上看到有人用魔方拼图,对此很好奇,决定采用这种方式向心上人告白,结果却惨遭拒绝。(小新)



## 体育老师骚扰女生? 北京联大:未作过分行为 教师暂时停课

本报讯 近日有网友爆料称,北京联合大学生物化学工程学院(下简称“北京联大生化学院”)乒乓球课一刘姓教师上课时专挑女学生“单独辅导”,疑似他站在女生身后,左手位于对方胸部附近的照片同时流传(上图)。发帖者还称,因挂科率高,“没一个女生敢反抗”。对此,该学院微信公众号昨天回应,经与当事学生核实,任课教师并未作过分行为,但在事件调查处理期间,学院决定对该教师暂时停课。

北京联大生化学院党委副书记赵艳霞称,发帖者所述部分内容失实,当事教师姓周,挂科率极少,且发帖者此前和当事教师发生过冲突。当事女生的一份手写情况说明中还提到,“老师左手扶在我的肋骨上”“照片可能由于拍摄角度造成一定误会”。(晚京)

## 女辅警发警服自拍 不雅照被辞退

本报讯 近日,微博用户“@小天屎和老天翔的故事”发布的一组穿着警服自拍的不雅照引起争议,网友批评其说:“请你不要穿着警服拍这些照片并上传网络。”记者5月10日从辽宁省丹东市公安局振兴分局了解到,发布不雅警服自拍照的博主此前是振兴分局的辅警,因个人微博发布不雅自拍图片造成不良影响,分局已将该女辅警辞退。

“@小天屎和老天翔的故事”个人微博在5月10日已经无微博显示,但她穿着警服拍下的自拍照仍在微博上被转发,她的自拍照因下身只着平角短裤被网友认为是“不雅照”。她的微博个人资料显示,单位是“丹东市振兴公安分局”,毕业学校则填写为“辽宁警察学院”。(澎湃)

## 哪座城市的吃货最幸福? 南京、北京、深圳、广州、厦门位列前五

本报讯 5月10日,美团大众点评数据研究院发布的2016中国吃货幸福指数报告显示,排名前五的“吃货幸福城市”是:南京、北京、深圳、广州、厦门。这是选取100个城市作为研究对象,根据2015年口碑、美食需求、等待时间、便捷指数、人均餐厅拥有量等诸多指标统计获得的。

根据吃货幸福指数来看,准一线城市已经成为吃货们的福地,在餐饮上的发展水平和一线城市旗鼓相当,南京超过所有城市位列吃货幸福指数第一,而其他城市如厦门、绍兴、杭州甚至超越了上海。

这次吃货幸福指数排名让人最意外的是,重庆、成都、西安等传统美食城市排名分

别为66、28和35,均未进入吃货幸福城市十强。报告认为,这些城市由于菜系单一吃货选择少,经济水平较弱影响餐饮消费能力,人口基数庞大导致餐饮供需不平衡,都拖累了地方吃货的幸福指数。

从报告细分指标来看,重庆的排名主要受亲民指数和覆盖指数拖累。按照2015年城镇居民人均可支配收入,重庆吃货可外出就餐约550次,约为南京的1/2。虽然重庆餐饮业发达,但由于重庆人口数量十分庞大(常住人口超过3000万)导致每万人餐厅拥有量低于全国平均。此外,重庆的口碑指数为81,也远低于南京的口碑指数94。报告分析认为,重庆以川菜为核心,留给其他菜系的空间有限,菜系

的单一化发展限制了更多元化的吃货需求。

报告显示,北上广等一线城市的吃货们选择面很广。不过劣势在于好餐厅排队严重,吃货的等待时间成本偏高。例如从综合预订、排队用户的等待时间来看,上海、广州、北京、深圳都位居前列。以等待成本最高的上海为例,超过55%的上海吃货为吃上一顿美味排队时间超过半小时。

报告还显示出,三四线吃货更爱团购,一二线城市更爱预订外卖。大量的三四线城市团购覆盖率甚至超过了一二线城市,例如宿迁、襄阳、邯郸等都是最爱团购的城市。而餐饮外卖和在线预订主要集中在北京、上海、南京、杭州等一二线城市。(扬子)